

ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА 2019 ГОД БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!
Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши **ПРЕИМУЩЕСТВА**:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты:
ул. Малышева, 101, 3-й этаж
и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Все министерства должны быть абсолютно внимательны к региону.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ, премьер-министр РФ, - вчера, на заседании президиума совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам (government.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 3 июля 2019 года

№ 114 (8656). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Василий Кунский



Руководитель екатеринбургского отделения посольства Белоруссии в России дал интервью «Областной газете» в связи с национальным праздником своей страны.

Пётр Решетнюк



Полковник милиции в отставке издал четыре книги воспоминаний о своей многолетней работе в ГАИ.

Матвей Бурейко



Балалаечник из Кировградской детской музыкальной школы стал стипендиатом Межрегионального фонда «Новые имена».

Екатеринбург избран столицей Универсиады-2023



На снимке, сделанном сразу после принятия решения о проведении Всемирных студенческих игр 2023 года (слева направо): министр спорта России Павел Колобков, генеральный секретарь FISU Эрик Сайнтрод, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, президент FISU Олег Матвеев, президент Российского спортивного студенческого союза Сергей Сейранов, глава Екатеринбургского олимпийского комитета Александр Высокинский и руководитель заявочного комитета на Универсиаду-2023 Александр Чернов

Вчера в итальянском Неаполе исполнительный комитет Международной федерации студенческого спорта (FISU) проголосовал за проведение Всемирной летней Универсиады 2023 года в уральской столице. Это поистине долгожданное событие жители Екатеринбургской и Свердловской области 6 июля смогут отпраздновать в Историческом сквере областного центра, где развернется презентационный парк Всемирных студенческих игр

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Казань (IV)	Австрия (IV)
Красноярск (IV)	Азербайджан (III, IV)
Москва (I, II, III, IV)	Афганистан (III)
Новосибирск (IV)	Беларусь (I, II)
Пермь (III)	Венгрия (IV)
Санкт-Петербург (I, II, III)	Германия (I, IV)
Саратов (III)	Грузия (IV)
Суздаль (IV)	Италия (I, III, IV)
Тюмень (II)	Казахстан (IV)
	Литва (IV)
	Польша (IV)
	Румыния (IV)
	Тайвань (Китай) (IV)
	Турция (IV)
	Украина (III)
	Финляндия (III)

Что Свердловская область покажет на ИННОПРОМе?

Елизавета МУРАШОВА

До открытия X Международной промышленной выставки ИННОПРОМ-2019, которая уже в понедельник стартует в Екатеринбурге, остаётся 5 дней. Подготовка свердловчан к ней входит в активную стадию - свой стенд на выставке представит не только наша область, но и несколько десятков региональных компаний, которые будут демонстрировать свои разработки.

Стенд Свердловской области, который расположится в третьем павильоне и займёт порядка 800 квадратных

метров, будет посвящён сразу двум датам - десятилетие выставке ИННОПРОМ и 85-летию Свердловской области. Гостям представят инвестиционную карту региона, расскажут о социальных проектах, которые реализуются в нашей области, а также о национальных проектах. Впервые стенд будет оснащён специальными площадками для проведения переговоров. К слову, аналогичным образом был устроен стенд нашего региона на Петербургском международном форуме, где губернатор Евгений Куйвашев подписывал соглашения с представителями федеральных органов власти и крупных компаний и проводил рабочие встречи.

Ожидается, что свои передовые разработки на выставке представят 42 компании. Годом ранее их было только 36. В частности, УГМК на своём двухэтажном стенде представит новинку - погружно-доставочную машину для проведения подземных горных работ. А завод имени Калинина - первую отечественную модель ричтрака - специальную технику для обслуживания высотных стеллажных систем. Помимо них, в выставке примет участие Уралвагонзавод, Уралтрансмаш, Свердловский инструментальный завод, ВПО автоматика, УЗГА, ВСМПО-Ависма, Синара, Вектор и другие.

Благодаря ИННОПРОМу предприятия имеют возможность эффективно продвигаться на российском и зарубежном рынках. Поэтому увеличивается число свердловских промышленных компаний, которые представляют свои передовые разработки, - считает министр промышленности и науки области Сергей Пересторонин.

Своеобразной фишкой этого года станут выезды делегации участников на промышленные площадки. Среди них - НЛМК-Метиз, Екатеринбургский завод обработки цветных металлов, технопарк «Университетский». В рамках программы технопарков будет представлено оборудование, повышающее производительность труда в десятки раз.

Отдельное внимание на ИННОПРОМе будет уделено IT-компаниям, которые стали соавторами стенда «Нейронная сеть российской промышленности». Стенд представит Уральская торгово-промышленная палата совместно с ТПП России и Центральным выставочным центром «Экспоцентр». Здесь будут представлены разработки высокотехнологичных компаний - например, аналитическая система для ритейла и банковского сектора компании «Восточный ветер», которая поможет проанализировать покупательскую аудиторию. Кроме то-

го, как сообщили в областном министерстве промышленности и науки, Институт реакторных материалов продемонстрирует возможности использования виртуальных технологий для проведения обучения в агрессивной среде, компания GRAFFinteractive в рамках выставки расскажет о своих виртуальных инструментах воссоздания технологических процессов, Уральская композитная мануфактура продемонстрирует возможности производства изделий из новых материалов, а компания Skyeung представит современную платформу обучения английскому языку.

Алексей Миллер заявил о рекордных дивидендах «Газпрома»

Дмитрий ПОЛЯНИН

На общем собрании акционеров ПАО «Газпром» принято решение о рекордных за всю историю российского фондового рынка выплатах владельцам акций.

На каждую акцию выплачивается 16 рублей 61 копейка. При этом доходность по этим бумагам достигает 10,8 процента годовых, что заметно выше выплат по депозитам в банках. Компания находится на пике своего развития. Теперь «Газпром» в сфере своей основной специализации соревнуется только сам с собой. На газовом рынке компания закрепилась как абсолютный мировой лидер.

1-е место по объёмам запасов природного газа (16 процентов мировых запасов и 71 процент - российских);
1-е место по объёмам добычи природного газа (12 процентов - в мировой добыче и 69 - в российской);
1-е место по протяжён-

ности газотранспортной системы;
1-е место по объёмам экспорта природного газа (доля потребления газа странами дальнего европейского зарубежья достигла 36,8 процента).
В 2018 году «Газпром» достиг максимальных исторических значений как по объёмам добычи, так и по объёмам поставок. Куда ещё расти? И главное - зачем? На эти вопросы ответил на пресс-конференции после утверждения акционерами отчёта компании председатель совета директоров Виктор Зубков. В качестве приоритетного проекта газового гиганта в сфере инноваций он обозначил развитие газомоторной отрасли. Цена и экологичность этого вида топлива для автотранспорта и другой техники, традиционно использующих бензин и солярку, являются главными конкурентными преимуществами в борьбе за кошельки потребителей и государственные зелёные программы.

Кстати, в том же направлении движутся «Роснефть» и «Новатэк». К этому их подталкивают Минэнерго и Минпромторг, которые готовят предложения в бюджет 2020-2023 годов, предусматривающие субсидии и льготы для производства и перевода техники на газ. Ожидается, что компания существенно увеличит сеть газовых заправок, что делает этот вид топлива доступным как для городского транспорта, так и для междугородних перевозок. По словам Зубкова, 52 процента автопарка «Газпрома» уже переведены на газомоторное топливо.

В руководстве «Газпрома» проходит серьёзные кадровые изменения. Об этом сказал Алексей Миллер, отвечая на вопрос о новых подходах в управлении корпорацией. Начиная уже с этого года центральный офис будет контролировать расходы компании на строительство и другие проекты до уровня последнего субподрядчика. Эффек-

В ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ



Вот уже семь лет в Первоуральске работает единственный на Среднем Урале музей истории ветеранского движения. Уникальная экспозиция насчитывает несколько сотен предметов из России и Европы. Директор музея Альбина Филатова рассказала «Областгезете» о том, как по крупицам собирала экспонаты для выставки. Среди них есть изолятор от колючей проволоки нацистского концлагеря Бухенвальд и топографическая карта партизан Донбасса

«От Бухенвальда до Донбасса»

2019-й - Год Павла Бажова

140 ФАКТОВ О ГЛАВНОМ ПИСАТЕЛЕ УРАЛА



ЭПИЗОД 076

«Мне это просто доставляет удовольствие»

Дом на окраине Екатеринбурга, в котором Бажов прожил почти половину своей жизни, это не просто дом, а, по сути, целая усадьба (собственно дом занимает на участке примерно одну восьмую часть, а то и меньше). Рядом с домом была так называемая звония (нечто среднее между хозяйственной постройкой и мастерской), сад, огород, колодец и даже весьма приличных размеров картофелевое поле. Со вчерашнего дня вся эта территория (за исключением поля, которое в состав музейного комплекса включено не было) стала доступна для екатеринбуржцев и гостей города. Посетить её можно в часы работы дома-музея.

Бажов был страстным садоводом и огородником. Он посадил на своём участке множество деревьев - липы, рябины, берёзы. Некоторые из них живы до сих пор



Из огородных работ Бажов, по его собственному признанию, больше всего любил копать землю. «Копая весной, копаю осенью... Иногда даже копаю в перерыв, когда первый пласт окажется внизу, а второй - сверху. Мне это просто доставляет удовольствие: работаешь, потеешь на солнышке». Выращивали Бажовы практически всё, что можно: помимо упомянутой картошки - капусту, лук, огурцы, тыкву, морковь, ревеня... Поскольку Павел Петрович был заядлым курильщиком, то он посадил на огороде табак (во время войны, отправляя на фронт - по просьбе солдат - свои книжки, писатель непременно клал в посылку своеобразный бонус - мешочек махорки). Но, пожалуй, больше всего Бажов любил хрен. По мнению сказителя, самую силу это растение набирает весной, когда ещё лежит снег. Поэтому уже в марте-апреле, преодолевая снежные сугробы, Павел Петрович ходил в огород, чтобы выкопать корни хрена для приготовления их к обеденному столу.

ISSN 2225-1529

